

# 两市震荡下挫 沪指险守2200点

## 沪指缩量大跌1.71%，报2206点，创业板暴跌4.83%创历史新低

□据 金融界

受标准普尔调降多个欧洲国家评级影响，亚洲各股市周一大幅下滑。沪深两市昨日早盘出现双双低开，在煤炭股和海西概念股带动下冲高，使两市跌幅一度收窄。但10点过后，市场未能再度出现热点板块，两市再度震荡走低。中午收盘前，多空双方均未能再有所作为。午后，两市延续上午收盘前低位震荡走势，市场热点极为有限，成交量较上周明显回落。

截至收盘，沪指报2206.19点，跌1.71%，成交428.8亿；深成指报8827.47点，跌2.25%，成交384.1亿。板块方面，全线飘绿，稀土永磁、非金属制品、环保板块跌幅居前。个股方面，上海新梅、中珠控股、哈尔斯等个股涨停，郑州煤电、银江股份、东方国信、西藏发展等多只个股跌停。

昨日创业板低开低走，单边大幅下挫。午后创业板跌幅扩大，迭创新低。截至全天收盘，创业板指数报633.91点，跌4.83%。个股方

面，跌停潮再现，23只个股跌停。市场分析人士认为，由于临近春节长假，市场做多热情降温属于正常现象，短线来看，股指仍将维持横盘整理的格局。

也有分析师认为，昨日早盘中小板、创业板与主板之间再度出现分化，创业板指数已经接近前期低点。说明以高估值高市盈率为中小板、创业板仍然处在一个价值回归的节奏中。短线市场可操作性比较差，建议投资者谨慎观望为宜，介入反弹但不宜盲目抄底和追涨。

## 买股票不是买彩票 跟风炒新风险大

□据《中国证券报》

中国证监会主席助理吴利军日前在接受《中国证券报》记者采访时表示，买股票不是买彩票，不是下赌注，一定要看公司的基本面，看其实在的发展潜力。股市并非遍地黄金，新股未必都能赚钱。他要求，中介机构要视客户为上帝，伤害投资者最终会伤害到自身。中小散户

投资者潜心寻找二级市场上有潜力的蓝筹股进行投资，可能更为稳妥。

他说，初步统计数据显示，在2011年参与新股申购账户中，专业机构投资者上半年亏损，下半年转为盈利，但这种盈利是短时期的，很可能今年再次陷入亏损。如果这种高价发行局面不改变，预计机构投资者打新亏损会更大。

他表示，监管部门对投资者，

尤其是中小投资者盲目过度炒新问题十分关注。投资者，尤其是中小投资者要理性参与，不要盲目跟风。改变“赚快钱”、“赚大钱”、“一夜暴富”心态，投资股票要回归常态。

吴利军说，“新股不败”、认购新股保赚不赔现象，有其特殊历史背景，这种状况不正常，不可能长久。因此，广大投资者对投资新股的收益和风险应有足够的认识。



1月16日，在日本东京，一名行人从股市信息显示屏前走过。

当日，东京股市日经股指收盘较前一个交易日重挫1.43%。到收盘时，日经股指下挫121.66点，报8378.36点。东京证券交易所股票价格指数下跌9.36点，报725.24点，跌幅为1.27%。

(新华社发)

年的走势，继续下行。

潘石屹认为，限购政策毕竟是临时性政策，下一个“接力棒”将是房产税。2012年，北京乃至全国推

出房产税的可能性很大。潘石屹说，如果推出房产税，原来闲置的房屋会迅速进入市场，增加楼市供给，从而缓解供需矛盾。

潘石屹1963年11月14日出生在甘肃省天水市。大学毕业后到国家石油部工作，1987年在深圳和海南开始自己的房地产开发生涯。1992年，潘石屹与人合作共同创建了北京万通实业股份有限公司。1995年，潘石屹与妻子张欣共同创

立SOHO中国有限公司，该公司已成为北京最大的房地产开发企业。

潘石屹以前卫著称，他是新一代私营企业的创业先锋，他所推广的将居住与工作合二为一的SOHO模式(小型办公，居家办公)也深入人心。

今日资讯

## 停牌

(600161) 天坛生物, (000736) 重庆实业, (000760) 博盈投资, (600653) 中华控股, (600215) 长春经开, (002164) 东力传动, (600560) 金自天正, (000519) 江南红箭, (000617) 石油济柴, (000637) 茂化实华, (000532) 力合股份, (002194)

武汉凡谷, (600307) 酒钢宏兴, (600306) 商业城, (000560) 昆百大A, (002065) 东华软件, (002311) 海大集团, (600346) 大橡塑, (002540) 亚太科技, (300012) 华测检测, (000877) 天山股份。

## 新股上市

(002653) 海思科。

## 戴相龙表示—— 养老金入市仅小部分投资股票

□据 金融界

全部投资股票，而是用其小部分投资股票。

目前市场上有观点认为，中国资本市场并不健全，股价动荡巨大，不应拿百姓养老钱去冒险。而在市场低迷的情况下，动用养老金也被认为是官方救市、托市之举。

对此，戴相龙称，养老金入市确实能够提振股市信心，养老金投资股市，应坚持长期投资、价值投资、责任投资，客观上有利于股市稳定，而不是被动托市、救市。

戴相龙称，成立专门机构集中投资运营一部分滚存社会基本养老金，按一定比例投资股票，是促进基本养老金保值增值的势在必行的措施。

对于入市的养老金，戴相龙在中国经济年会上解释，入市的养老金是指具有储备、积累、稳定滚存性质的养老金，不是现收现付的养老金。“养老金入市”，不是

完善股票市场的有效措施。他表示，欧美国家类似养老金早已进入股市，有的投资比例达到全部运营养老金的一半，从长期看，投资收益率较高。

## 沪深证券交易所 2012年春节休市安排

□据 新华网

券登记结算有限责任公司的安排进行。

根据休市安排，1月22日(星期日)至1月28日(星期六)休市，1月30日(星期一)起照常开市。另外，1月21日(星期六)、1月29日(星期日)休市。

有关清算事宜，根据中国证

上证所表示，为保证节后交易的正常进行，定于2012年1月29日(星期日)9:30至12:00进行交易系统(含大宗交易系统和固定收益证券综合电子平台)联网测试。

## 节前持股还是持币

□据《上海证券报》

食品饮料、旅游、交通运输、零售和通信这五大板块受益最大。

——投资策略及操作建议：整体看，我们认为在经历了2011年4月持续至今的调整之后，市场系统性风险释放或已接近尾声，在没有其他重大利空消息的前提下，继续大幅看空后市并不可取，在资金面相对宽松、无业绩地雷以及政策面偏暖的背景下，2012年春节前后持股相对安全；在操作上，目前仓位仍较低且有一定短线操作能力的投资者可在股指回调时逢低布局。

食品饮料、旅游、交通运输、零售和通信五大春节受益板块，对于中线稳健型投资者而言，目前右侧交易性机会仍未明确，仍可耐心等待。

□潘石屹

作为北京市人大代表，潘石屹在北京十三届时人大五次会议期间谈了他对2012年房地产市场的看法。“2011年对楼市来说具有特殊意义。从2011年到2012年，将是房地产市场重大调整的一年。”潘石屹说，去年全国多个城市推出“限购”政策，从某种程度上看，这是在税收、货币、土地政策不能有效发挥作用的情况下，限制房价的“休克疗法”。限购政策使房价在去年9月份以后出现“悬崖式”的突然下跌，预计2012年房价将延续去年下半